

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 80 (298)

Четверг

16 октября 1947 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Пусть же растут и множатся наши успехи, одерживаемые в честь 30-летия советской революции! Пусть эти успехи еще выше поднимут силу и мощь нашей социалистической Родины!

Против империализма, за мир, за демократию!

Пятого октября в «Правде» было помещено коммюнике об информационном совещании представителей некоторых коммунистических партий, состоявшемся в конце сентября в Польше. Были опубликованы также приняты на этом совещании декларация по вопросу о международном положении и резолюция об обмене опытом и координации деятельности.

Опубликованные документы имеют первостепенное политическое значение.

В совещании участвовали представители крупнейших коммунистических партий ряда европейских стран.

Были представлены компартии некоторых стран Центральной и Юго-Восточной Европы, обогатившие опытом руководства успешной борьбой рабочего класса и всех демократических сил против фашизма и реакции, играющие авангардную роль в странах, которые уже вырвались из тисков иностранного империалистического господства и заложили прочную основу нового, свободного, демократического развития. А именно: компартия Югославии, болгарская рабочая партия (коммунистов), компартия Румынии, венгерская коммунистическая партия, польская рабочая партия, компартия Чехословакии.

В совещании приняли участие также представители влиятельных и авторитетных в массах коммунистических партий Франции и Италии — тех западноевропейских стран, которые являются в настоящее время объектом особенно усиленного нажима со стороны американских империалистических правящих кругов.

В совещании участвовали также представители Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — героической, победоносной партии Ленина — Сталина, тридцать лет стоящей во главе первого в мире великого социалистического государства, сплотившей многомиллионный советский народ под знаменами коммунизма.

Совещание единодушно отметило, что в условиях нынешней международной обстановки и усиления агрессивной активности империалистической реакции дальнейшая разобщенность коммунистических партий, отсутствие связей между ними были бы неправильны и вредны. Это могло бы привести лишь к серьезному ущербу для дела рабочего класса. Опыт показал, что существует прямая потребность в обмене опытом и координации действий отдельных партий. Исходя из этого, совещание приняло решение создать Информационное бюро из представителей Центральных Комитетов

партий, участвовавших в совещании, с постоянным местопребыванием в г. Белграде (Югославия). Было решено возложить на Информационное бюро задачу организовать обмен опытом и, в случае необходимости, координировать деятельность коммунистических партий на основе их взаимного согласия. Информационное бюро будет издавать свой печатный орган.

Совещание представителей девяти компартий заслушало информационные сообщения о деятельности Центральных Комитетов партий, представленных на совещании. О деятельности ЦК ВКП(б) сообщение сделал тов. Г. М. Маленков.

Доклад о международном положении сделал тов. А. А. Жданов.

Обменявшись мнениями по этому докладу, участники совещания полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Принятая совещанием декларация содержит глубокий марксистский анализ тех существенных изменений, которые произошли в международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период.

Уже в ходе войны против фашистских агрессоров в лагере антигитлеровской коалиции держав существовало глубокое различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны стремились к восстановлению и укреплению демократических начал, к полной ликвидации фашизма, к созданию условий, исключающих возможность повторения германской империалистической агрессии. Советский Союз и демократические страны стремились, тем самым, к обеспечению всестороннего и длительного сотрудничества народов, освобожденных от фашистской угрозы.

В противоположность этой обстановке такие капиталистические державы, как США и Англия, ставили перед собою в войне лишь цель избавления их от конкурентов на мировых рынках — Германии и Японии, открыто посягнувших на их колонии и «сферы влияния». Соединенные Штаты Америки в союзе с Англией стремились утвердить в мире свое господствующее положение. Они не были и не могли быть заинтересованы в уничтожении фашизма и в торжестве демократических начал.

Это коренное различие в определении целей войны и

задач послевоенного устройства неизбежно углубилось в послевоенный период.

В результате разгрома гитлеризма, в котором решающую роль сыграл Советский Союз, оказавший могучую поддержку демократическим силам в Европе, из империалистической цепи выпали страны новой народной демократии.

Силы капитализма в целом ослабли, силы социализма и демократии укрепились.

В обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма развернулась борьба двух противоположных лагерей — империалистического во главе с США, с программой установления мирового господства американского империализма и разгрома демократии, и антиимпериалистического, демократического — в лице СССР и стран новой демократии, имеющей своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии, ликвидацию остатков фашизма.

Империалистический лагерь не может не ощущать общего ослабления позиций капитализма. Советский Союз и страны новой демократии являются серьезной помехой на пути осуществления империалистических планов, на пути завоевания мирового господства. Это повышает агрессивную активность антидемократических сил и их главного оплота — империализма США.

Используя всевозможные средства давления и нажима, подкупая долларом и запугивая атомной бомбой, пуская в ход весь богатый арсенал тактических средств, вымогательства, шантажа, обман, мобилизуя предателей дела рабочего класса из числа правых социалистов, в первую очередь руководящие круги английских лейбористов и французских социалистов, империалистические силы развертывают свою агрессивную активность одновременно по всем направлениям. Они проводят и военно-стратегические мероприятия, осуществляют экономическую экспансию, ведут идеологическую борьбу. Одним из проявлений этой довышенной империалистической активности является распространение в США, в Англии и в других странах преступной пропаганды поджигателей новой войны.

Однако американская империалистическая экспансия одерживает успехи лишь там, где она не встречает должного сопротивления. В тех странах, где империалисты в состоянии опереться на предателей национальных интересов, будь то социалистические бюрократы или лейбористские бевны, которые, раболепствуя перед американским капиталом, сами

толкают свои страны на путь вассальной зависимости от США, — там создается реальная угроза утверждения долларовой рабства.

Декларация совещания подчеркивает, что там, где антиимпериалистические и демократические силы проявят необходимую сплоченность и сумеют дать отпор наступлению американского империализма и его лакеям из числа правых социалистов, — там будут сорваны любые экспансионистские планы.

Шумная истерика империалистических пропагандистов, истошные вопли о «коммунистической опасности» отнюдь не свидетельствуют о силе реакционного лагеря.

«Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну — дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах» (Из декларации совещания).

В новой послевоенной обстановке прямой и священной обязанностью коммунистических партий является взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран от наглых посягательств со стороны империалистических монополий.

Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, на страже демократии, свободы и независимости своих стран, если они не дадут себя запугать и шантажировать шумихой империалистической агентуры, если они сумеют в своей борьбе возглавить все демократические и патристические силы народа, готовые отстаивать дело чести и национальной независимости, то любые империалистические планы закабаления стран Европы и Азии будут обречены на бесславный провал.

Декларация совещания девяти компартий с особой силой подчеркивает, что «главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря».

Силы демократии и социализма неизмеримо выросли в результате второй мировой войны. Как бы ни бесновались реакционеры и их приспешники, нельзя не считать с историческими фактами. А эти факты говорят о том, что если в итоге первой мировой войны произошел первый серьез-

ный прорыв империалистической цепи и на одной шестой части мира возникло могучее советское социалистическое государство, то вторая мировая война принесла капиталистическому миру новое серьезное поражение. Выбыли из строя два вооруженные до зубов, империалистические, милитаристические государства, которые международная реакция рассчитывала использовать против Советского Союза. Родилась в огне антифашистской борьбы страны новой демократии, вырвавшиеся из империалистической кабалы и закладывающие основы своего развития по социалистическому пути.

В империалистическом лагере сообщение о совещании представителей девяти коммунистических партий вызвало усиленную болтовню в печати о «возрождении Коминтерна».

Опубликованные документы ясно говорят о том, что учреждение Информационного бюро из представителей некоторых коммунистических партий отнюдь не означает воссоздания единой всемирной коммунистической организации с централизованным руководством, какой являлся в свое время Коммунистический Интернационал.

Как известно, Коммунистический Интернационал был распущен по взаимному согласию компартий в 1943 году в соответствии с условиями и требованиями исторической обстановки. За время, истекшее с момента роспуска Коминтерна, коммунистические партии отдельных стран значительно выросли, укрепились, усилили свое влияние в массах. Таким образом, роспуск Коминтерна полностью себя оправдал и сыграл положительную роль в развитии рабочего движения. Был положен конец клевете противников коммунизма о том, что компартии действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне, произошло значительное организационное укрепление самостоятельных коммунистических партий. Коминтерн, сыграв свою положительную роль в деле выращивания лидеров рабочего класса, давно уже стал пройденным этапом в истории развития международного рабочего движения. Возвращаться теперь к Коминтерну значило бы идти назад, а не вперед. Этого не могут понять перепуганные насмерть поджигатели войны вроде Черчилля и ему подобных. Но это легко понять всякому, кто дорожит делом упрочения мира и сотрудни-

Против империализма, за мир, за демократию!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

чества народов, делом утверждения независимости и суверенитета наций, делом укрепления социализма и демократии.

Выдающаяся роль коммунистов в антифашистской борьбе, которая одновременно являлась борьбой за национальное освобождение и возрождение многих европейских народов, поработанных гитлеровскими оккупантами, завоевала им прочный авторитет у миллионов «простых людей» в Европе. Испытав коммунистов в огне борьбы и сопротивления фашизму, эти миллионы «простых людей», честных патриотов и демократов, убедились, что коммунисты заслуживают доверия народа.

«Рост влияния коммунистов,—говорил товарищ Сталин,—нельзя считать случайностью. Он представляет вполне закономерное явление. Влияние коммунистов выросло потому, что в тяжелые годы господства фашизма в Европе коммунисты оказались надежными, смелыми, самоотверженными борцами против фашистского режима, за свободу народов». Конференция представителей девяти коммунистических партий, собравшаяся в новой обстановке наступления империалистической реакции на суверенные права, на свободу и независимость народов, еще раз показывает теперь всему миру, что именно коммунисты были и остаются наиболее надежными и верными борцами за свободу, за национальный суверенитет, за демократию, за мир.

Буржуазная печать подняла шум и тревогу по поводу решения конференции девяти компартий. «Нью-Йорк таймс» и «Манчестер гардиан», «Дейли мейл» и «Фигаро» с отчаянием перекрикивают друг друга, болтая о «коммунистической опасности», коммунистическом «заговоре». Им вторят господа черчилли и черчиллеподобные политики империализма.

Беседы о предстоящих выборах

В колхозе им. Ленина, Куравского сельсовета началась подготовка к предстоящим выборам. Агитаторы-коммунисты т. т. Логинов, Кукулев и комсомолки т. т. Репина, Медведева разъяснили колхозникам Указ Президиума Верховного Совета Карело-

Усилить темпы сдачи картофеля государству

Колхозы района продолжают сдачу картофеля государству. Многие сельхозартель, в том числе «2 пятилетка» Великогубского сельсовета, им. Анохина Вырозерского сельсовета, «Красный загорянин», Кузавского сельсовета и другие, досрочно выполнили государственный план поставок картофеля.

Однако ряд колхозов недопустимо отстают, а некоторые артели, как например, «Пере-

В чем дело, господа? По какому случаю тревога?

Они, оказывается, возмущены прежде всего тем, что представители девяти компартий решили собраться на конференцию и организовали Информационное бюро. Но что же тут особенного? Социалисты 19 стран совместно с лейбористами имели уже за последнее время две конференции и успели уже восстановить свой Интернационал как руководящий международный центр этих партий. Это известно всем. Спрашивается: почему коммунистам отказывают в таком же праве? Почему коммунисты не могут иметь конференции своих партий и организовать хотя бы Информационное бюро для обмена опытом? Ну-ка, «демократы» «Нью-Йорк таймс» и «Манчестер гардиан», отвечайте!

Они возмущены, далее, тем, что конференция девяти компартий поставила себе целью организовать сопротивление против поджигателей войны и не дать им спровоцировать новую войну. Ну что тут плохого? Разве не ясно, что если вы, господа, являетесь сторонниками мира, вы должны приветствовать эту миролюбивую цель коммунистов? Не находите ли, господа, что, подымая тревогу по поводу решений конференции девяти компартий, вы нечаянно разоблачаете себя как сторонников войны и врагов мира?

Они возмущены, наконец, тем, что конференция коммунистов считает нужным организовать сопротивление против американского плана порабощения европейских стран. Но что тут плохого? Неужели вы стоите за порабощение европейских стран, против независимости и суверенитета этих стран? Но согласитесь, господа, что ваш образ действий в данном случае не делает чести вашему «демократизму».

(Передовая «Правды» за 10 октября).

Финской ССР о назначении для выборов в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР.

Агитаторы колхоза им. Кирова, Толвуйского сельсовета проводят с избирателями беседы о Конституции Карело-Финской ССР.

«1 мая» Карасозерского сельсовета, им. Кирова, «15 лет Карелии» и «7 съезд Советов» Кажемского сельсовета еще не приступили к сдаче картофеля государству.

Отстающие колхозы обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие два-три дня рассчитаться с государством по картофелю в том самом объеме, который обязано, данное в письме товарищу Сталину.

Навстречу 30-й годовщине Октября

Перевыполнили план тракторных работ

12 трактористов Великогубской МТС с честью выполнили свои предоктябрьские социалистические обязательства. Среди них тракторист Сарафанов Александр Егорович, выполнивший две годовых нормы, бывший фронтовик Павел Алуферов и его папарник Анатолий Татаршинов, трактористы т. т. Ефанов, Никитин, Лазарев, Черницын, Трошков.

В. Утицын.

Слово держат

Члены сельхозартели им. Кирова, Толвуйского сельсовета с честью выполняют взятые социалистические обязательства в соревновании в честь 30-летия Советской власти. В колхозе быстро и организованно были проведены все полевые работы. Выращен богатый урожай хлебов и картофеля.

Досрочно выполнено обязательство по поставкам государству зерна и картофеля. Выполнены поставки государству молока и мяса.

Большую заботу проявляют колхозники и об урожае будущего года. Полностью засыпаны семена озимой ржи, яровых из плана 180 центнеров засыпано 113. Успешно поднимается заябь.

Члены колхоза им. Кирова знают, что слава завоевывается только трудом. И в этом году ряды колхозных стахановцев значительно пополнились. Имена таких колхозников, как Лапина Ивана Федоровича, Беседного Якова Андреевича, Маркеловой Клавдии Федоровны и других пользуются большим уважением. Они добросовестно трудятся на любых видах работ, честно выполняют свои обязательства перед страной, перед товарищем Сталиным.

Ф. Балехов.

Председатель Толвуйского сельсовета.

Соревнование портних

Передовые люди Заонежской разнопромартели встречают 30 годовщину Октября достижениями в труде.

Портнихи Воронова Полина Яковлевна и Трифонова Александра Федоровна на 9,5 месяцев завершили выполнение годового задания. Сейчас они дают продукцию сверх годового плана.

Не допускают брака в работе портнихи т. т. Панфилова и Власова Н. Они выполняют ежедневное задание на 120—150 процентов.

Хорошо трудятся в эти дни сапожники т. т. Санников, Сарафанов Е. П.

А. Вичурина.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок

Осенне-зимний сезон лесозаготовок открылся. Тысячи работников лесной промышленности республики вновь приступили к заготовке и вывозке леса, потребности в котором в нашей стране растут с каждым днем.

Лесникам республики предстоит решить поистине большие и ответственные задачи. Они должны дать государству около 5 млн. кубометров леса. Заонежскому леспромхозу выпала Н-я доля этого государственного плана. Он должен в сезон 1947—1948 г. г. заготовить 108 тысяч фесметров древесины и вывезти 139 тысяч фесметров больше, чем в прошлом сезоне.

Лесники леспромхоза имеют все условия для того, чтобы выполнить это задание Родины. Благодаря заботе партии и правительства, лесные предприятия района в нынешнем году значительно лучше оснащены новой техникой. В этом сезоне леспромхоз имеет 14 электропил. Ведь об их не мог и думать 30 лет тому назад заонежский лесоруб. К дню Великой 30-й годовщине Октября рабочие и служащие Ламбаручейского лесопункта получают электрический свет в свои квартиры. Нужды и потребности лесных рабочих с каждым днем все более и более удовлетворяются. Все дело теперь в том, чтобы умело и разумно

использовать имеющиеся возможности.

Важнейшим и решающим условием выполнения сезонной программы является быстрое развертывание лесозаготовок с самого начала. Для этого необходимо, чтобы каждый колхоз своевременно и полностью направил на лесозаготовки рабочую и тягловую силу, а начальники лесопунктов умело использовали ее. Борьба за план должна стать каждому начальнику лесопункта, мастеру леса, бригадире настольным документом, повседневной программой. Борьба за эффективное использование рабочей и тягловой силы, техники, механизмов должна встать в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей, делом всей армии лесников леспромхоза.

Наконец, самое главное, что будет решать победу на лесном фронте—это борьба всех рабочих леса за высокую производительность труда. Большую роль в этом деле должны сыграть бригадиры, мастера леса, начальники лесопунктов. Их прямой долг—развивая социалистическое соревнование, распространять передовые методы труда, подтягивать отстающих до уровня передовых, бороться за коллективную стахановскую работу бригад, мастерских участков и в целом леспромхоза. Г. Тарасов.

Парторг ЦК КП(б) при Заонежском леспромхозе.

Письма в редакцию

Установить контроль над распределением диетпайков

Диетические пайки даются для того, чтобы поддержать здоровье слабых детей. Но в Сенногубском сельсовете они попадают тем детям, родители которых распределяют их, или же находятся в близких отношениях с председателем сельпо Барковой. Дети же, которые действительно нуждаются в

диетпайке, его не получают. Медицинские работники должны решительно и справедливо взять контроль над распределением диетпайков, чтобы они выдавались тем детям, которые действительно нуждаются в нем, а не привилегированным лицам.

Г. Окуева.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо т. Коппаллина, в котором сообщалось о беспорядках в сельхоз магазине Толвуйского сельпо. Редакция направило это письмо для расследования в райпотребсоюз.

Зам. председателя райпотребсоюза т. Ширшин сообщил редакции, что факты указанные в письме подтвердились. Приняты меры к изжитию имеющихся недостатков.

Поправка

В газете «Заонежская правда» от 9 октября 1947 года за № 78(296), в статье «Торжество ленинско-сталинской национальной политики» допущена ошибка.

Подпись после заголовка следует читать: „В. М. Виротайнен, Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР».

За ответственного редактора М. УЛЬЯНОВ.

Объявление

При Заонежской разнопромартели открыта часовая ремонтная мастерская. Мастерская принимает в ремонт

часы всех марок, патефоны, а также швейные машины.

Правление.